

АДВОКАТУРА

ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН СТАЛКИВАЕТСЯ С ПРОБЛЕМАМИ

На минувшей неделе состоялось торжественное собрание адвокатской палаты Орловской области.

Собрание было приурочено к Дню российской адвокатуры. Звучали теплые слова в адрес лучших адвокатов области, многим из них были вручены почетные грамоты губернатора Орловской области Е.С. Строева, Федеральной адвокатской палаты РФ, областного управления Федерального регистрационного службы, городских властей Орла, а также медали "На защите прав граждан".

Российская адвокатура на сегодня является одним из самых мощных институтов гражданского общества в защите законных прав

граждан. По всей стране 83 региональные палаты объединяют около 56 тысяч адвокатов.

Однако в выступлении президента областной палаты С.А. Мальфанова были обозначены и нерешенные проблемы, с которыми сталкиваются защитники прав граждан в своей повседневной деятельности. В частности, Сергей Александрович отметил, что, несмотря на понимание, которое он всегда находит у руководства области, до сих пор еще не принят региональный закон о порядке оказания бесплатной юридической помощи социально не-

защищенным категориям граждан. А средствами, из которых вознаграждается труд адвоката в таких случаях, распоряжается следствие.

Совсем недавно по решению судебного департамента в 11 районах области юридические консультации были лишены помещений, которые они занимали. Граждане остались без юридической помощи. С.А. Мальфанов назвал такие действия "беспрецедентным произволом". Также президент палаты подверг критике кадровую политику областного судебного департамента. По его словам, назначение судей, в семьях которых есть адвокаты, "замораживается", что

является подменой реальной борьбы с коррупцией и скрытой формой запрета на профессию. Ведь большинство теперешних судей вышли из адвокатской среды.

Посетовал Сергей Александрович и на решение властей областного центра, по которому арендные ставки на городские площади адвокатской палаты, являющейся некоммерческой организацией, выше, чем для казино. Присутствовавший на заседании первый заместитель председателя горсовета Орла М.В. Вдовин пообещал, что вопрос по пересмотру ставок будет вынесен на рассмотрение депутатов.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Железная дверь за спиной захлопнулась. Сотовые телефоны и ценные вещи сданы в камеру хранения. В обмен на паспорт выдан жетон с номером. И вот мы на территории Шаховской воспитательной колонии, по другую сторону свободы.



ПО ДРУГУЮ СТОРОНУ СВОБОДЫ

В мае студенты Мезенского педагогического колледжа в рамках волонтерского движения, существующего в учебном заведении, и при поддержке областного управления по делам молодежи и физической культуре приехали в гости к своим сверстникам, которые оказались за колючей проволокой.

В Шаховской колонии отбывают срок подростки из трех областей: Орловской, Тверской и Ярославской. Большинство из них — за совершение особо тяжких преступлений: убийства, разбойные нападения, распространение наркотиков. Из следственных изоляторов приходят они с определенными негативными установками — за период следствия старшие "товарищи" стараются обучить их особенностям жизни в тюрьме. А здесь, в коло-



нии, воспитателям приходится ломать эти стереотипы, искать в душах и сердцах запутавшихся мальчишек светлые стороны. Социальные работники восстанавливают разрушенные связи с обществом, при необходимости ищут родителей, переписываются с ними, а после освобождения

устраивают подопечных на работу, стараются не терять с ними связь.

Это уже третья встреча студентов и несовершеннолетних осужденных. Будущие педагоги уже приезжали в колонию с концертными программами. На этот раз студенты физкультурного отделения подготовили и провели программу спортивных соревнований. Они вместе с колонистами состязались в быстроте, ловкости, прыгали через скакалку, играли в футбол. На скамьях для болельщиков равнодушных не было: восторженные крики и аплодисменты — для обеих команд. Несмотря на то, что выиграли студенты, все сошлось во мнении — победила дружба. Участникам соревнований были вручены торты и печенье.

В автобусе на обратном пути студенческая братия молчала. Не было привычных шуток и смеха. Увиденное в колонии послужило поводом к размышлению о жизни. Можно сколько угодно говорить на классных часах об ответственном отношении к поступкам и об ответственности перед законом, но только здесь, в колонии, увидев и пообщавшись со своими сверстниками, коротко стриженными, в синих одинаковых робах, понимаешь настоящую цену свободы.

О. ЧЕРНЯКОВА.
Социальный педагог
Мезенского педагогического колледжа.
Фото автора.



ПОСЛЕДНЯЯ ГАСТРОЛЬ

По статистике, в нашей стране каждые три-пять минут происходит квартирный краж. Как правило, их совершают подростки, которые ищут деньги на пиво и игровые автоматы, а также наркоманы, бомжи и вору-профессионалы.

К последней категории милиционеры относят воров так называемой "грузинской школы". Эти преступники заранее собирают сведения о доходах хозяев квартиры, ведут за ней наблюдение, часто меняют съемное жилье. Гастролеры даже пересылают свой воровской инструмент по почте, чтобы случайно не "засветиться" во время переездов. Крадут они только ценности и деньги, игнорируя бытовую технику, люстры и дорожную одежду.

Именно к такой категории воров, по мнению милиционеров, относятся два правонарушителя, задержанные не так давно нарядом вневедомственной охраны при Железнодорожном районе. В половине шестого утра на пульте дежурного загорелась лампочка — сработала тревожная сигнализация в одной из квартир дома по улице Новосильской. Дежурный немедленно связался с нарядом, назвал адрес, и служебная "девятка" поехала по улицам еще спящего города. Уже через несколько минут машина остановилась у названного дома. Милиционеры Владимир Ефимин и Сергей Карлов подбежали к подъезду, дверь которого вдруг распахнулась. Навстречу милиционерам, заметно торопясь, вышли двое мужчин.

— У них в руках были вещи, из карманов одежды торчали отвертки, другой слесарный инструмент, — рассказал Сергей Карлов. — В пакете, который прихватили вору, лежали платежные документы с фамилией хозяина квартиры. Это развеяло наши последние сомнения. Мы уложили мужчин на асфальт, надели наручники...

Задержанные не стали ни сопротивляться, ни оправдываться. Мало того, они принялись предлагать милиционерам деньги, причем с кавказской щедростью. Сергей рассказывает:

— Точную сумму они не называли. Но, говорили, хватит на всю оставшуюся — причем безбедную — жизнь. Если это было не позерство, если они действительно способны выполнить свои обещания, то это говорит о масштабе криминального "дела" и о том доходе, который приносили им квартирные кражи. Задержанные просили их отпустить, клялись, что сейчас же вернут

все похищенное и "больше не будут".

Чуть позже, когда на место преступления приехала оперативная группа Железнодорожного РОВД, выяснилось, что задержанные "взяли" две квартиры. Из одной унесли несколько тысяч рублей. Для них это несущественный "улов", поэтому решили вскрыть еще и соседнюю. Но, поняв, что квартира находится на сигнализации, схватили то, что было под рукой, и попытались сбежать...

— Вору прихватили шкатулку, видимо, рассчитывая, что там будут драгоценности. Вместо этого — косметика, бижутерия, небольшая коллекция иностранных монет, часы, — рассказывает Олег Измайлов, следователь Железнодорожного РОВД. — У задержанных обнаружены хитроумные отмычки, специальные болванки из твердых сплавов в форме ключей, с помощью которых замки легко ломались.

Вору чуть больше тридцати лет. Один — житель Глазновского района, второй недавно приехал к нему в гости из Грузии. По словам задержанных, работали они на рынке, продавали фрукты.

Действовали "торговцы" вполне профессионально — ждали момента, когда хозяева квартир в отъезде, глазки на соседних дверях заклеивали, готовили необходимый инструмент. В соседнем дворе их ждала машина.

— Как показывает практика, ни двери-сейфы, ни решетки на окнах не спасают от квартирного кражи. Если воры положили глаз на ваше имущество, они

сделают все возможное, чтобы проникнуть в квартиру, — рассказывает сотрудник отдела вневедомственной охраны при Железнодорожном РОВД Владимир Ефимин. — Наверное, единственный эффективный способ себя обезопасить — установить сигнализацию. Благодаря этому в стране ежегодно задерживают тысячи преступников!

Следственным отделом при Железнодорожном РОВД возбуждено уголовное дело по статье 158 "Кража". Задержанные Омар К. и Гайос Г. находятся в следственном изоляторе. Их ждет суд.

Пресс-служба УВД.

Ни двери-сейфы, ни решетки на окнах не спасают от квартирного кражи.

Единственный эффективный способ себя обезопасить — установить сигнализацию.